
Τις τελευταίες μέρες γίναμε μάρτυρες του «αυθεντικού» ενδιαφέροντος των ΜΜΕ για τα επεισόδια που
εκτυλίχτηκαν κατά τον πρόσφατο αγώνα ποδοσφαίρου αποελ – ΑΕΛ και που είχαν σαν κατάληξη ένας
οπαδός να χάσει το μάτι του, 7 οπαδοί της ΑΕΛ και 2 οπαδοί του αποελ να συλληφθούν (!) . Τα επεισόδια
σημειώθηκαν πριν από την έναρξη του ποδοσφαιρικού αγώνα στη Λευκωσία, κατά μήκος του
αυτοκινητοδρόμου Λεμεσού – Λευκωσίας και κοντά στα γήπεδα μίνι ποδοσφαίρου ‘Nuevo Campo’.

Ενώ όλοι γνώριζαν τη βαθμολογική σημαντικότητα του συγκεκριμένου αγώνα και ενώ διεξάχθηκαν
πάμπολλες συσκέψεις μεταξύ ιθυνόντων των ομάδων, εκπροσώπων των συνδέσμων φιλάθλων και της
αστυνομίας, κάτω από την επίβλεψη του Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξης κ. Ιωνά Νικολάου, δεν
αποφεύχθηκε τελικά η συνάντηση των αυτοκινητοπομπών των δύο ομάδων στον αυτοκινητόδρομο.

Ο λόγος που μας κάνει να ασχοληθούμε με αυτό τον ποδοσφαιρικό αγώνα είναι ακριβώς αυτή η
επαναλαμβανόμενη «αδυναμία» που επιδεικνύει η Αστυνομία Κύπρου και ο αρμόδιος Υπουργός να
προλάβουν επεισόδια στα οποία –αποδεδειγμένα- συμμετείχαν ενεργά αλλά και οργάνωσαν φασίστες του
ελαμ. Ο Χ. Ζαβός αναδεικνύει την «περίεργη» στάση Υπουργού & Αστυνομίας αναφέροντας τα εξής:
«Καιρός ήταν να γίνουν αντικείμενο συζήτησης στην κυπριακή κοινωνία οι ικανότητες του αρμόδιου
υπουργού για την Αστυνομία. Ξεχνάμε την άγνοια του για την ύπαρξη φασιστικού κινήματος στην Κύπρο,
ας βάλουμε στην άκρη το γεγονός ότι επί υπουργίας του οι κεντρικές φυλακές εξελίχθησαν σε
Γκουαντάναμο της ανατολικής Μεσογείου… ας επικεντρωθούμε στο ζήλο του να πατάξει την βία στα
γήπεδα… Σ’ ένα παιγνίδι που κρίθηκε ως το πιο επικίνδυνο της σεζόν οι υφιστάμενοι του Ιωνά Νικολάου
δήλωσαν απόντες». Και πράγματι έγινε ακριβώς έτσι. Πληροφορίες για οργανωμένο πλάνο οπαδών του
αποελ να στήσουν ενέδρα στην οργανωμένη αυτοκινητοπομπή των οπαδών της ΑΕΛ υπήρχαν αρκετές
μέρες πριν πριν το παιχνίδι και γι’ αυτό το λόγο οι οπαδοί της ΑΕΛ ξεκίνησαν οργανωμένα την πορεία
προς το ΓΣΠ.

Κοντά στο γήπεδο και στο ύψος του αυτοκινητόδρομου η πορεία των οπαδών της ΑΕΛ αποκόπηκε από
μεγάλο αριθμό «οπαδών», πολλοί από τους οποίους έφεραν διακριτικά του ελαμ (υπάρχουν δεκάδες
μαρτυρίες οπαδών τις ΑΕΛ που επιβεβαιώνουν το γεγονός). Οι «οπαδοί» αυτοί είχαν μαζί τους ρόπαλα,
λοστούς καθώς και βόμβες μολότοφ. Το πιο αξιοσημείωτο, όμως, στο περιστατικό είναι ότι, όταν πια
κατέφτασαν μονάδες της αστυνομίας άρχισαν να κτυπούν τους οπαδούς της ΑΕΛ που προσπαθούσαν να
αμυνθούν αφήνοντας στο απυρόβλητο τους επιτιθέμενους φασίστες!

Η παρείσφρηση του ελαμ σε συνδέσμους οπαδών είναι κοινό μυστικό και υπάρχουν πάμπολλα περιστατικά
και ντοκουμέντα που το αποδεικνύουν. Ιστορικά, επίσης, είναι ξεκάθαρος ο ρόλος που διαδραμάτισαν
ποδοσφαιρικά σωματεία με την στήριξη που παρείχαν σε φασιστικές οργανώσεις. Θα αρκεστούμε να
αναφέρουμε μόνο το παράδειγμα του Ολυμπιακού Λευκωσίας και της σχέσης που είχε το σωματείο αυτό
με την φασιστική οργάνωση Χ2, που είχε ξεκάθαρο αντικομουνιστικό, αντεργατικό ρόλο και δράση,
κυρίως κατά τις μεγάλες απεργίες των οικοδόμων & μεταλλωρύχων το 1948.

Ας ξαναγυρίσουμε, όμως, στο σήμερα γιατί φαίνεται ότι η ιστορία επαναλαμβάνεται. Μέσα σε σύντομο
χρονικό διάστημα (προηγήθηκαν τα επεισόδια στο Πάνος Σολομωνίδης) γινόμαστε για ακόμα μια φορά
μάρτυρες της ανοχής – συγκάλυψης από την αστυνομία και την κυβέρνηση της οργανωμένης φασιστικής
βίας. Για ακόμα μια φορά παρακολουθούμε τη συμπαιγνία των ΜΜΕ που συντονισμένα προσπαθούν να
ξεπλύνουν την φασιστική βία, αποπολιτικοποιώντας το περιστατικό, υποβαθμίζοντας το σε «καβγάδες
μεταξύ χούλιγκαν» και πετώντας κορώνες για «καταδίκη της βίας απ όπου κι αν προέρχεται».
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Είναι ξεκάθαρο πως οι φασίστες χρησιμοποιούνται και θα χρησιμοποιούνται και στην Κύπρο ως εφεδρεία
του συστήματος. Η κρατική ανοχή στους φασίστες και παράλληλα η όλο και πιο βίαιη καταστολή
απεργιακών κινητοποιήσεων όπως αυτή των εργαζομένων της ΑΗΚ πρόσφατα, δεν αφήνουν καμία
αμφιβολία για τι μας ετοιμάζουν. Για το λόγο αυτό είναι αναγκαίο να συνδυάσουμε τη δράση μας ενάντια
στις καπιταλιστικές πολιτικές που τρέφουν τον φασισμό -δηλαδή τα μνημόνια, τις απολύσεις και τη
διάλυση του κοινωνικού κράτους- με πρωτοβουλίες πλατιάς και συστηματικής αντιφασιστικής δράσης.

Γιατί όταν η εργατική τάξη δρα συλλογικά και οργανωμένα δεν τη σταματάνε ούτε οι καπιταλιστές, ούτε
οι φασίστες όσο και αν προσπαθούν απεγνωσμένα. Γιατί εργάτες τσάκισαν το φασισμό, γιατί εργάτης
κάρφωσε στην καρδία του Ράιχσταγκ το κόκκινο λάβαρο!

 

Ηγετικά στελέχη του ελαμ στον σύνδεσμο φιλάθλων του
αποελ

Αντιπροσωπεία ελαμ και χρυσής αυγής στα γραφεία των
οπαδών της ανόρθωσης

Τα τέκνα των φασιστών του 1974

Ο προσφιλής χαιρετισμός των οπαδών του αποελ και τα
ναζιστικά σύμβολα

Οπαδοί του απόλλωνα χαιρετούν ναζιστικά
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